

新华社北京3月23日电 中共中央总书记、国家主席习近平《携手同行现代化之路——在中国共产党与世界政党高层对话会上的主旨讲话》单行本，已由人民出版社出版，即日起在全国新华书店发行。

2023年3月 24日 星期五
农历癸卯年二月初三 闰二月十五 清明



今天阴有时有小雨 温度:最低9℃ 最高11℃ 偏北风4-5级阵风6级,沿江沿海地区5级阵风6-7级 明天阴到多云 温度:最低8℃ 最高14℃ 偏北风4-5级
上海报业集团主管主办·文汇报社出版 第27543号 今日8版

中办国办印发《关于进一步完善医疗卫生服务体系的意见》 促进优质医疗资源扩容和区域均衡布局

刊第四版

习近平的天下情怀

“中国共产党是为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴的党，也是为人类谋进步、为世界谋大同的党。”党的二十大上习近平总书记强调。源远流长的中华优秀传统文化，博大精深的马克思主义思想理论，共同涵养了中国共产党人的世界眼光、天下情怀

立足世界百年未有之大变局，胸怀中华民族伟大复兴战略全局，习近平总书记放眼人类发展的宏大坐标思考中国发展，将中国人民利益同各国人民共同利益紧密结合起来，引领新时代的中国携手世界，弘扬全人类共同价值，在推动构建人类命运共同体的大道上阔步前进

刊第三版

胸怀天下，立己达人

“从历史的长镜头来看，中国发展是属于全人类进步的伟大事业”

和而不同，协和万邦

“志同道合是伙伴，求同存异也是伙伴”

各美其美，美美与共

“让文明交流互鉴成为增进各国人民友谊的桥梁、推动人类社会进步的动力、维护世界和平的纽带”

大道之行，天下为公

“站在历史正确的一边，站在人类进步的一边，为推动构建人类命运共同体、建设更加美好的世界作出新的更大贡献”

陈吉宁龚正与信长星许昆林率领的江苏省党政代表团一行座谈

深化沪苏合作共推长三角更高质量一体化发展

聚焦重点领域关键环节强化协同共锻长板 董云虎胡文容参加座谈

本报讯 由江苏省委书记信长星，省委副书记、省长许昆林率领的江苏省党政代表团昨天在沪考察。上海市委书记陈吉宁，市委副书记、市长龚正与江苏省党政代表团一行举行座谈，共商深化沪苏两地合作大计，共推长三角更高质量一体化发展。

上海市人大常委会主任董云虎、市政协主席胡文容参加座谈。

陈吉宁代表上海市委、市政府对江苏省党政代表团来沪考察表示欢迎。他说，上周，上海市党政代表团到江苏省学习考察，两地围绕更好服务长三角一体化发展战略形成了一系列合作共识。学习考察期间，我们充分感受到江苏省坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，锚定“推动高质量发展走在前列”总目标，经济社会发展不断取得新进展新成就。江苏广大干部群众敢闯敢干、善作善成的精神状态和工作劲头，值得上海同志认真学习借鉴。长三角一体化发展是习近平总书记亲自谋划、亲自部署、亲自推动的重大国家战略。在长三角一体化大格局中，

以国家战略为牵引，聚焦重点领域和关键环节强化协同、共锻长板，用心用情、真抓实干，切实把已经明确的各项工作任务抓推进抓落实，努力在制度创新集成和重大项目建设等方面取得新进展、再出新成果、交出新答卷，更好服务构建新发展格局，在中国式现代化新征程上作出长三角区域的更大贡献

社会主义思想为指导，锚定“推动高质量发展走在前列”总目标，经济社会发展不断取得新进展新成就。江苏广大干部群众敢闯敢干、善作善成的精神状态和工作劲头，值得上海同志认真学习借鉴。长三角一体化发展是习近平总书记亲自谋划、亲自部署、亲自推动的重大国家战略。在长三角一体化大格局中，

沪苏两地联系紧密、优势互补，合作空间十分广阔。踏上新征程，我们要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和指示批示精神，以落实党的二十大精神为主线，胸怀“国之大者”，着眼“四个放在”，坚持实干为要，进一步深化推进两地合作交流。以国家战略为牵引，聚焦重点领域和关键环节强化协同、共锻长板，

用心用情、真抓实干，切实把已经明确的各项工作任务抓推进抓落实，努力在制度创新集成和重大项目建设等方面取得新进展、再出新成果、交出新答卷，更好服务构建新发展格局，在中国式现代化新征程上作出长三角区域的更大贡献。

信长星代表江苏省委、省政府对上海长期以来给予江苏的支持帮助表示感谢。他说，推动长三角一体化发展，是习近平总书记亲自谋划、亲自部署、亲自推动的重大战略。一周前，上海市党政代表团到江苏考察指导、传经送宝，对深化沪苏合作、推动长三角更高质量一体化发展是有力的促进。

下转第二版

“上海出品”电影《望道》今正式上映，主创回到影片的起点——

在历史真实中艺术诠释“心有所信，方能行远”

本报记者 王彦

从午后直到夜幕低垂，从影片放映到映后交流，青年学子的热情丝毫没有退场。眼前的一切让导演侯咏更坚信自己在拍摄电影《望道》期间始终秉持的理念——心有所信，方能行远。这样的青春与人生信条不会因时代不同而转移，一生为国家民族守望大道的精神也从来没有时代隔阂。

昨天，《望道》正式公映前一天，主创集体重返上海，并把上海路演第一站安排在复旦大学——2020年，习近平总书记给复旦大学《共产党宣言》展示馆党员志愿服务队回信，信中所写“心有所信，方能行远”此后成为电影的缘起与主题。

为讲好《共产党宣言》首个中文全译本译者、新中国成立后复旦大学首任校长陈望道的生平故事，上影集团集结起一支“金鸡”队伍，由侯咏执导，贺子壮、宋晋川编剧，刘烨、胡军、文咏珊、王锵领衔主演，吴晓亮、奚美娟特别主演。影片以陈望道为核心，将其与挚友陈独秀、妻子蔡慕晖，以及众多亲友、学生

的一生娓娓道来，向观众展示了那个风雨如晦的年代，一群有志者坚守真理、守望爱和信仰的热血故事。

影片创作的两年多时间里，侯咏不止一次与年轻人面对面。“这一代年轻人拒绝被误解、被轻视，他们也是热血的、青春的、会为真理而激动的一代。”在他看来，真理之光的照耀下，不同世代的年轻人其真心相印——这恰是《望道》的创作支点之一。

让教科书上的名字变成鲜活可感的“人”

和许多人一样，不少主创刚接触《望道》时，他们对主人公陈望道的了解仅限于他是《共产党宣言》首个中文全译本的翻译者，他在祖屋忘我翻译时留下“墨汁当糖”的佳话。陈望道的饰演者刘烨对角色的认知可能稍多些细节，但也局限在《共产党宣言》：2011年上映的《建党伟业》里，他出演青年毛泽东。

下转第四版



电影《望道》海报。

(片方供图)

转版导读：把“真理之甘”的佳话兑现成艺术的精品

青年学子与百年前探寻真理的“同龄人”共情共鸣

复旦师生观看电影《望道》上海场首映，体悟跨越百年传承真理的精神力量

刊第四版

上海社区医疗调查(上)

患者缘何纷纷“回流”到家门口医院

上海把提升社区卫生服务能力列为公立医院高质量发展的重要任务之一，分级诊疗有望再推进

党的二十大报告提出，推进健康中国建设，发展壮大医疗卫生队伍，把工作重点放在农村和社区。

作为健康中国建设进程的网底、基础，持续升级、做强基层医疗体系意义重大。打造更科学、有序的分级诊疗体系，有助于提升人民群众的健康福祉，让医疗服务更高效便捷，更触手可及，更富有温度。

编者按

作为全国最早发展社区卫生服务的地区之一，今年，上海把提升社区卫生服务能力列为公立医院高质量发展的重要任务之一。如何在“顶天、立地、强腰”的申城三级医疗体系中，进一步做强基层，打造更多家门口的好医院？社区医疗机构要进一步发展，还需要哪些政策扶持和支持？本报记者近期深入一线采访，今起刊发系列调查报道。

刊第五版

本报记者 徐晶卉

上海将首次在全市部署开展覆盖全年的促消费活动，全力办好“五五购物节”并组织开展六大主题消费季活动；支持发展“四大经济”，推动发展“四大消费”……记者从昨天举行的市政府新闻通气会获悉，上海再出“大招”，出台《关于上海市进一步促进和扩大消费的若干措施》，围绕5个方面提出15项措施，大力提振市场预期和信心，稳增长、促消费。

“我们对今年的社会消费品零售增长很有信心。”市商务委主任朱民透露，从前两个月社会消费品零售总额的商品结构分析，占据半壁江山的服装鞋帽和化妆品呈现出两位数增长，说明个人消费力量快速恢复。他同时透露，今年2月，上海36个重点监测的商圈日均客流同比增长4%，是2021年8月后首次出现同比增长，“未来将拿出更多真金白银促消费，在供给端和消费端同时发力”。

“五五购物节”4月下旬开启

发挥节庆活动、政策举措、创新激励的叠加效应，上海今年将坚持“政策+活动”双轮驱动，更加突出会商旅文体联动，释放“大消费”活力。具体来说，2023年促消费活动从2月起贯穿全年，前挪后拓，包括举办第四届“五五购物节”和六大主题消费季活动，实现“季季有主题，月月有展会，周周有场景”。

记者注意到，上海将在过去金秋购物季、拥抱进博首发季、网络购物狂欢季和跨年迎新购物季4个主题消费季的基础上，拓展到今年的6个主题消费季，新增迎春消费季、暑期消费季。

其中，率先亮相的迎春消费季将持续到4月下旬，包括2023春季国际建材家居潮流展、MODE服装服饰展、国际珠宝展、国际花博会等重点展会，同时举办汽车嘉年华、春季家装节、上海时装周2023秋冬新品发布等重点活动。

同样新增的暑期消费季将结合暑期休闲、亲子家庭等消费需求，举办ChinaJoy动漫展、亚洲宠物展、茶博会等重点展会，2023全国青少年飞镖锦标赛、2023中国保龄球巡回赛、2023中国超级跑车锦标赛等体育赛事，以及仲夏生活节、城市沙滩啤酒节等重点活动。

市商务委副主任刘敏介绍，第四届“五五购物节”将于4月下旬开启，联动购物、文旅、美食、赛事、展览5个领域，贯穿劳动节、母亲节、儿童节、端午节等节日，目前“五五购物节”筹备工作正在紧锣密鼓进行中。

支持“四大经济”推动“四大消费”

此次发布的《若干措施》重点围绕全年消费节庆、“四大经济”、“四大消费”，提升商业空间品质和优化消费市场环境5个方面，提出15项措施。除了办好全年消费节庆活动外，记者注意到，支持发展“四大经济”和推动发展“四大消费”是今年工作的重要抓手，将拿出更多真金白银促消费，发力新客流、新供给、新场景。

“四大经济”即首发经济、品牌经济、夜间经济和直播经济。刘敏介绍，上海将进一步推动首发经济提质升级，把当年在沪新开设的高能级首店、旗舰店，以及开展全球首发、首秀、首展活动的国际品牌和引领性本土品牌纳入本市消费市场创新支持政策范围。同时，上海将指导行业协会首次设立商业创新奖，鼓励消费市场创新发展。上海也在本土品牌、中华老字号培育创新过程中，安排了商务高质量发展专项资金给予支持。

下转第五版

2023秋冬上海时装周开幕

打造体验式多维时尚消费新场景

多维发布矩阵将轮番登场。随着消费回暖、市场回暖，上海时装周订货平台也将助力品牌“满血复活”

刊第二版

筑牢党风廉政坚固防线

市人大常委会机关2023年党风廉政建设工作会议举行 董云虎讲话

本报讯（记者王嘉楠）市人大常委会机关昨天举行2023年党风廉政建设工作会议。市人大常委会党组书记、主任董云虎出席会议并讲话。

下转第五版

更好促进产学研深度融合

2022年上海产学研合作优秀项目奖表彰大会举行 胡文容颁奖

本报讯（记者祝越）2022年上海产学研合作优秀项目奖表彰大会，昨天在市政协举行。市政协主席胡文容出席并为获奖项目颁奖。

下转第五版